

菜园直通商超 卖菜搭上“快车”

本报记者 马迎春

“这韭菜水灵得很，搁货架上准抢手！”5月7日，在羊山新区彭家湾乡陈寨村一处菜园里，信阳市西亚超市蔬菜采购业务员高宏涛蹲在韭菜地边，指尖轻掐鲜嫩的韭菜，当场拍板订购。

这场从菜园到商超的“双向奔赴”，让陈寨村村民紧锁的眉头舒展开来。

跟随驻村工作队队员何泽义穿过村道，记者被眼前的产业兴旺景象所吸引：连片的中药材在风中摇曳，猕猴桃藤蔓攀着支架舒展，整齐排列的塑料大棚内西瓜长势喜人，而最热闹的就是蔬菜种植区。

菜农余道梅正在地里收包菜，菜篮里新鲜的包菜还挂着晨露：“这批菜比往年长得都好，就是销路没以前通畅，愁坏我了！”

同样有销售烦恼的还有村民王军先。“我们的蔬菜都是原生态的，施农家肥，不打农药。”王军先坦言，“今年受诸多因素影响，卖得没以前好。这次村里帮我们销售，十分开心！”

前几天得知村民的烦恼后，该村驻村工作队联合村干部连夜列出蔬菜清单，逐个拨通商超电话。这不，西亚超市和家天下超市负责人驱车赶来了。

“村里转了一遍，蔬菜的品质十分好，刚预订了一批。后续还会根据销售情况，扩大茼蒿、茄子等品类的采购。”家天下超市负责人陈浩说。

在与超市负责人沟通时，何泽义诚恳地说：“今后我们希望和你们长期合作，根据你们所需，扩大农产品种植规模。同时我们还将发挥村合作社作用，集中收购村民的农产品，统一分拣、包装，将更优质、可靠的农产品销售给你们。”

“把零散户拧成一股绳，让优质农产品直通大市场。”该村党支部书记余道林告诉记者，村里正在打通数字化产销平台，未来将通过“订单农业”模式，让中药材、猕猴桃等特色产品也搭上“超市快车”。

傍晚时分，夕阳的余晖洒落在广袤的猕猴桃园里，与远处绿油油的麦田相映成趣。晚风拂过成片的中药材苗，沙沙作响似在诉说着希望……



为弘扬和传承中华民族传统美德，倡导百善孝为先的良好道德风尚，昨日，浉河区湖东街道报晓新村社区开展了“寄情于花，献礼予她”致敬母亲节主题活动。图为活动现场。 本报记者 王凌云 摄

巧手留花意 拓染寄深情

浉河区五星街道宝石社区开展母亲节非遗拓印主题活动



活动现场 本报记者 周涛 摄

本报讯(记者 周涛) 5月8日上午，浉河区五星街道宝石社区活动室内传来阵阵清脆的敲击声，20余位社区居民正专注地摆弄着手中的花草和锤子。在母亲节来临之际，社区特别策划非遗拓印“把爱‘袋’回家”主题活动，让居民们通过传统植物拓染技艺，亲手制作独一无二的节日礼物。

“植物拓染最早可追溯至秦汉时期，古人通过敲打将花草色素浸染到布料上……”活动伊始，长桌上摆满各色新鲜花草、棉麻帆布包和拓印工具，社区志愿者手持新鲜采摘的月季和蕨类植物，向居民们

讲解非遗技艺的历史和拓印操作要点。

65岁的居民刘女士小心翼翼地用镊子夹起一片叶子，轻轻放在帆布包上，再覆盖透明保护膜。“位置要摆好，敲的时候力道均匀，颜色才能渗透均匀。”她一边向身旁的老姐妹传授心得，一边用小木槌轻轻敲打叶片边缘。伴着“咚咚”的敲击声，淡黄色的叶脉纹理渐渐在米色帆布上清晰浮现。

活动现场，带着婆婆一同参加活动的赵女士，正帮婆婆固定着歪斜的太阳花。“妈，您喜欢红色，我们还可以多选些红色的花。”赵女士说道。随

后，居民们互相展示作品，有的帆布包上拓印着错落有致的枝叶纹样，有的则用康乃馨花瓣拼出“妈妈辛苦了”的字样，现场一片温馨场景。

“我们特意选用无化学染料的天然材料。”宝石社区相关负责人介绍，此次活动既是非遗保护的新尝试，也契合现代环保理念。据了解，下一步，五星街道宝石社区将持续开展好志愿服务活动，打造“家门口的文化客厅”，切实提升辖区居民的幸福感和获得感，以实干担当绘就高质量发展“最美底色”，用温情服务书写新时代民生“幸福答卷”。

用心服务获锦旗

汪连红

近日，固始县段集镇居民李某手持锦旗走进固始县公安局段集派出所，向民警杨青山表达谢意。

5月1日21时许，段集派出所接报一起矛盾纠纷警情。值班民警杨青山迅速抵达现场，发现当事双方情绪激动，遂将相关人员带回派出所调解室开展调解。

调解工作从深夜持续至次日黎明，但双方仍未达成共识。杨青山转换思路，联动村干部及当事人亲属组建调解专班，通过十余次背对背沟通，针对争议焦点拟定多套解决方案。最终在5月2日16时促成双方握手言和，并签订书面调解协议。

“每个矛盾背后都是群众的‘急难愁盼’。”杨青山表示。这起纠纷的成功化解，正是固始县公安局践行新时代“枫桥经验”的生动缩影。

家门口的文化大餐

平桥区平桥街道向阳路社区举办“社区舞台展风采 文艺惠民零距离”活动

本报讯(付丽 张巧玉)为丰富社区居民的精神文化生活，营造欢乐祥和的节日氛围，近日，平桥区平桥街道向阳路社区新时代文明实践站举办了一场主题为“社区舞台展风采 文艺惠民零距离”文艺活动。活动现场气氛热烈，社区居民们早早来到场地等待。

活动精彩纷呈，涵盖多种艺术形式。作为中华优秀传统文化代表的豫剧，多个经典剧目选段轮番上演。豫剧《五世请缨》选段《一家人欢天喜地》以其醇厚的唱腔、饱满的情感，瞬间将观众带入剧情；《朝阳沟》选段《双上山》生动展现剧中人物情感，唤起大家对经典的美好回忆。此外，大鼓书《罗成算卦》，说唱者凭借精湛技艺，将故事演绎得扣人心弦；戏歌《你住在哪里》旋律优美，兼具戏曲的韵味与歌曲的动听；曲剧小品《马大嫂说媒》诙谐幽默，演员生动的表演令人捧腹大笑，增添了不少轻松欢乐的氛围。表演者们全身心投入，专业的演出赢得了居民们阵阵掌声与喝彩。

观看演出的李大爷感慨道：“这样的活动真是太有意义了！平常大家都各忙各的，很难有机会聚在一起。今天不仅看到了这么多精彩的节目，还和老邻居热热闹闹地聚了一回，希望以后能多举办这样的活动！”

此次活动让居民在家门口欣赏到高水平的文艺演出，丰富了居民的精神文化生活，增强了社区凝聚力，也增进了邻里感情，提升了居民的幸福感和文化获得感。